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Ata da 44ª (Quadragésima Quarta) Sessão Ordinária do 3° 

(terceiro) período da 9ª (nona) Legislatura da Câmara Municipal 

de Terra Santa –Pá, realizada em 18 de junho de 2026. 

Presidente: Milenildo Freitas; 1ª Secretário em exercício: Erilson 

dos Santos; 2° Secretário: Manoel Ribeiro. As dezesseis horas 

do dia dezoito, do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e 

seis, no município de Terra Santa – Pá, havendo o número legal 

de vereadores presentes, o senhor Presidente invocando os 

preceitos regimentais, em nome de Deus, declarou aberta a 

sessão. Após ser lida e aprovada a Ata da Sessão anterior, foi 

realizada a leitura dos documentos do expediente do dia: 

OFICIO N°024/2026/CMTS; OFICIO N°023/2026/CMTS; 

OFICIO N°021/2026/CMTS; OFICIO 

N°005/2026/GAB.VEREADOR MILENILSON FREITAS; OFICIO 

N° 024/2026/CMTS- COMISSÕES PERMANENTES; PROJETO 

DE LEI N° 010/2026 – DE AUTORIA DO VER. ERILSSON DOS 

SANTOS. Passou se para ordem do dia onde foram votadas e 

aprovadas as seguintes proposições: PROJETO DE LEI N° 

11/2026/PMTS – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA PARA O EXERCICIO 

DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Passou se para o 

Pequeno Expediente concedendo a palavra ao vereador 
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ARCINDO FARIAS – Iniciou seu pronunciamento agradecendo 

a Deus, à sua família e à população de Terra Santa pela 

realização de mais uma sessão legislativa. Em seguida, 

registrou uma homenagem à sua mãe, senhora Dina Cavalcante 

Farias, em razão da celebração de seus 90 anos de vida no 

próximo dia 21 de junho. Destacou a trajetória de fé, coragem, 

dedicação e amor à família da homenageada, ressaltando que, 

ao lado de seu esposo, Ulisses Rodrigues Farias (in memoriam), 

constituiu e educou seus 11 filhos com esforço, dignidade e 

valores pautados na honestidade, no respeito e na 

perseverança. Enalteceu ainda seu papel como mãe, avó e 

exemplo de vida para familiares e para a comunidade. O 

parlamentar afirmou que a homenagem representa um 

reconhecimento pelos relevantes ensinamentos e pelo legado 

construído ao longo de sua vida, evidenciado nas gerações de 

filhos, netos e bisnetos. Finalizou parabenizando Dona Dina 

Cavalcante Farias pela longevidade, desejando-lhe saúde, paz, 

prosperidade e muitos anos de vida, além de informar a 

realização de uma celebração familiar em sua homenagem. 

Passou se para o grande expediente, a palavra foi cedida a 

vereadora SYNTHYA ANEQUINO – Agradeceu a Deus pela 

vida, saúde e sabedoria concedidas para o exercício das 

atividades legislativas. Em seguida, parabenizou o Secretário 
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Municipal de Educação, Natanael Oliveira, os demais 

Secretários envolvidos, o Prefeito Siqueira e toda a equipe 

organizadora pela realização do II Festival Junino das Escolas 

Municipais de Terra Santa, destacando o sucesso do evento, a 

ampla participação da comunidade escolar e a valorização da 

cultura local. A parlamentar registrou elogios à Escola São 

Sebastião pela apresentação do Boi Veludinho, ressaltando sua 

relevância cultural e o fortalecimento dos laços comunitários. 

Também destacou a organização do festival e sua evolução ao 

longo dos anos, consolidando-se como importante manifestação 

cultural do município. Parabenizou a Secretária Monique 

Carvalho, o Secretário de Turismo Renê William e suas 

respectivas equipes pelos trabalhos de ornamentação e 

revitalização da Praça de Santa Isabel para as festividades da 

padroeira do município, reconhecendo o empenho dos 

trabalhadores envolvidos na preparação do espaço. A vereadora 

ainda apresentou felicitações à senhora Dina Cavalcante Farias 

pela celebração de seus 90 anos de vida, destacando sua 

trajetória de dedicação à família e à Comunidade. Registrou 

também a inauguração da primeira quadra sintética de Terra 

Santa, denominada “Edu Paixão”, considerando justa a 

homenagem prestada ao ex-vereador e desportista. Ressaltou a 

importância do investimento para o esporte, a juventude e a 
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qualidade de vida da população, mencionando ainda a 

construção de uma praça e a futura implantação do Centro de 

Convivência do Idoso no local. Destacou a transformação da 

área, anteriormente degradada, em um espaço urbanizado, 

iluminado e destinado ao lazer e à convivência social. Por fim, 

convidou a população para participar da I Feira Escolar de 

Produtos Regionais da Escola Francisca Souza Barbosa, 

destacando a comercialização de produtos cultivados na horta 

escolar e de itens produzidos pela comunidade. A palavra foi 

cedida ao Vererador CLÓVIS MACHADO – Pronunciou-se com 

a leitura de um trecho bíblico de Provérbios 10:9, agradecendo 

a Deus pela oportunidade de exercer seu mandato parlamentar. 

Em seguida, destacou a inauguração da quadra sintética 

municipal, ressaltando que a obra foi viabilizada através da 

Emenda Parlamentar do Deputado Federal Junior Ferrari, 

demonstrando insatisfação com a atual Gestão durante a 

solenidade de inauguração, devido a ausência de menção ao 

referido Deputado, autor do recurso deliberado para a execução 

da obra. Relatou a realização de visita de fiscalização à 

Comunidade do Alema, realizada após denúncias recebidas da 

população. Informou ter constatado problemas na Escola Santa 

Isabel, entre eles a inexistência de ponte de acesso para o 

desembarque dos alunos e a precariedade da estrutura da caixa 
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d’água da unidade escolar, que, segundo relatou, apresenta 

risco de desabamento. Defendeu providências imediatas para a 

correção dos problemas, especialmente durante o período de 

recesso escolar. O parlamentar também manifestou 

preocupação com a composição da Guarda Municipal, alegando 

predominância de pessoas oriundas do município de Oriximiná, 

e cobrou maior valorização das pessoas de Terra Santa. Além 

disso, mencionou denúncias referentes à Escola da 

Comunidade Bom Jardim, afirmando que uma única professora 

estaria atendendo alunos do maternal ao quinto ano, situação 

que classificou como prejudicial ao ensino e que atribuiu à 

gestão municipal e à Secretaria de Educação. Prosseguindo, 

informou ter recebido denúncias relacionadas a uma casa de 

apoio, comprometendo-se a realizar fiscalização in loco antes de 

apresentar qualquer posicionamento definitivo sobre o assunto 

nesta Casa, destacando a importância da apuração dos fatos 

com responsabilidade e apresentação de provas. Encerrando 

sua fala, parabenizou a senhora Dina Cavalcante Farias pela 

celebração de seus 90 anos de vida, desejando-lhe saúde e 

felicidades, além de destacar a importância da valorização e do 

cuidado com os pais e familiares. Em seguida o Presidente 

MILENILDO FREITAS teceu comentários da Mesa Diretora 

registrando as visitas: do Vereador Esaú, que se recupera de 
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procedimento cirúrgico, e do Delegado de Polícia Civil Dr. 

Wesley, ocasião em que foram tratados assuntos relacionados 

à atualização da legislação municipal que regulamenta o 

funcionamento de bares, lanchonetes, conveniências e clubes 

no município. Informou os horários permitidos para 

funcionamento desses estabelecimentos, destacando a 

necessidade de adequação às normas vigentes. Na sequência, 

parabenizou o Delegado Wesley pelo trabalho de investigação 

de perfis falsos em redes sociais, ressaltando a importância da 

responsabilização de autores de publicações ofensivas e da 

utilização responsável dos meios digitais, em respeito aos 

princípios da liberdade de expressão e da convivência 

democrática. O parlamentar também abordou denúncias 

relacionadas a cortes de energia elétrica realizados em finais de 

semana, esclarecendo que a legislação impede a suspensão do 

fornecimento nesses períodos. Orientou a população a registrar 

eventuais irregularidades e encaminhá-las para fiscalização e 

providências junto aos órgãos competentes. Manifestou também 

apoio à seleção brasileira em competição esportiva, 

incentivando a população a prestigiar e torcer pelos atletas 

nacionais. O vereador informou ainda que, atendendo 

solicitação de parlamentares da oposição, a próxima sessão  
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